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Οι Χριστιανοί Πατριάρχες της Συρίας 
καταγγέλλουν ό,τι συνέβη στην αλ 
Σουκαϊλαμπίγια και προσεύχονται για ειρήνη και 
σταθερότητα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Στην καταγγελία των βίαιων περιστατικών εναντίων του 
Χριστιανικού πληθυσμού της πόλης αλ Σουκαϊλαμπίγιακ, κοντά 
στη Χάμα, προέβησαν οι Χριστιανοί Πατριάρχες της Συρία σε 
κοινή τους δήλωση. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Σήμερα στην έδρα του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου στη Δαμασκό συναντήθηκαν 
ο Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ.κ. Ιωάννης, ο Συρορθόδοξος 
Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ. Ιγνάτιο-Εφραίμ Β’ και και ο 
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Μελχίτης Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ. Ιωσήφ, με φόντο τις 
εξελίξεις στην αλ Σουκαϊλαμπίγιακ και την γενικότερη κατάσταση των 
Χριστιανικών πληθυσμών στη Συρία καθώς η ανασφάλεια κυριαρχεί μετά τις 
επιθέσεις.

Οι Πατριάρχες τόνισαν την ανάγκη ενότητα που θα πρέπει να υπάρχει στη χώρα 
αφού μουσουλμάνοι και χριστιανοί μοιράζονται το ίδιο έδαφος και έχουν αποδείξει 
ότι μπορούν να συμβιώσουν ανά τους αιώνες.

Εκφράζοντας την ανησυχία τους για την χρήση και παράνομη κατοχή όπλων που 
συχνά στρέφονται εναντίον τρων Χριστιανών οι Πατριάρχες της Συρίας ζητούν 
από τις αρχές να “αφοπλίσουν” τους ταραξίες και να φέρουν την ασφάλεια για 
όλους τους πολίτες της χώρας, ανεξάρτητα από την καταγωγή και το θρήσκευμα 
καθώς όλοι θα πρέπει να τυγχάνουν της ισονομίας και του σεβασμού των 
δικαιωμάτων τους.

Με αφορμή τον επικείμενο εορτασμό του Πάσχα οι Πατριάρχες της Συρίας 
εύχονται στα τέκνα τους ζητώντας παράλληλα οι εορτασμοί να γίνονται εντός 
των εκκλησιών για να αποφευχθούν τυχόν επιθέσεις.

Τέλος, ευχήθηκαν ειρήνη για τη Συρία, τον Λίβανο και όλο τον κόσμο.

Καταδίκη από τις ΗΠΑ
Στην καταδίκη της για τα όσα βίαια συνέβησαν την Παρασκευή 27 Μαρτίου 2026, 
στην αλ Σουκαϊλαμπίγια προέβη εχθές το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Αντιοχείας 
και πάσης Ανατολής και ο Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης.

Το Πατριαρχείο καταδικάζει απερίφραστα, με τους πιο σκληρούς όρους, όσα 
έγιναν και συνεχίζουν να συμβαίνουν. Επίσης, καταγγέλλει και καταδικάζει τα 
περιστατικά που πλήττουν τη χριστιανική κοινότητα. “Αυτά τα περιστατικά συχνά 
δικαιολογούνται όταν χαρακτηρίζονται ως «μεμονωμένες πράξεις», αν και αυτό 
δεν ισχύει απαραίτητα”, επισημαίνει και καλεί τις αρμόδιες αρχές να 
αντιμετωπίσουν σταθερά οποιονδήποτε υπονομεύει την ειρήνη και να μην 
παραβλέπουν τα επαναλαμβανόμενα γεγονότα που περιγράφονται ως 
«μεμονωμένες πράξεις», αν και αυτό δεν ισχύει σε πολλές περιπτώσεις.
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Την στήριξή του προς το Πατριαρχείο Αντιοχείας και τους Χριστιανούς αδελφούς 
στη Συρία εξέφρασε από τις ΗΠΑ ο Μητροπολίτης Νέας Υόρκης και Βορείου 
Αμερικής κ. Σάββας, ζητώντας με τη σειρά του από τις αρχές της Συρίας να 
πατάξουν κάθε μορφή ανομίας.

Διαβάστε επίσης:

ΥΠΕΞ: “Οι Χριστιανοί παραμένουν ιστορικό και αναπόσπαστο κομμάτι 
της κοινωνίας της Συρίας” – Ανησυχία για την κατάσταση στην αλ 
Σουκαϊλαμπίγια
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